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ΘEMA: Απάντηση στην με αρ. πρ. 391/12.10.2020 ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου. 

Σε απάντηση του με αρ. πρωτ. ΥΠΟΙΚ 116477 ΕΞ 14/10/2020 Υπηρεσιακού Σημειώματός
σας, με το οποίο μας διαβιβάσατε την με αρ. πρ. 391/12.10.2020 ερώτηση του βουλευτή της
κοινοβουλευτικής  ομάδας  της  Ν.Δ.  κ.  Γ.  Αντωνιάδη,  σας  γνωρίζουμε  στο  πλαίσιο  των
αρμοδιοτήτων μας, τα ακόλουθα:

Από 1ης Ιανουαρίου 2014, αποδεικτικό ενημερότητας χορηγείται σύμφωνα με διατάξεις
του  άρθρου 12  του  ΚΦΔ  και  τα  οριζόμενα στις  κατ΄  εξουσιοδότηση  εκδοθείσες  Αποφάσεις
Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Εσόδων ΠΟΛ 1274 & 1275 /2013 – ΦΕΚ Β΄3398, όπως ισχύουν.
Σύμφωνα με το ως άνω θεσμικό πλαίσιο, το αποδεικτικό ενημερότητας χορηγείται υποχρεωτικά
ηλεκτρονικά και αν αυτό δεν είναι εφικτό, τότε χορηγείται από οποιαδήποτε Δ.Ο.Υ. ή Ελεγκτικό
Κέντρο. 

Σημειώνεται  ότι  ήδη  γίνονται  οι  απαραίτητες  ενέργειες  για  την  τροποποίηση  του
λειτουργικού πλαισίου χορήγησης του αποδεικτικού ενημερότητας και λοιπών πιστοποιητικών
μέσω διαδικτύου με στόχο την εξυπηρέτηση των πολιτών και επιχειρήσεων και τη μείωση του
λειτουργικού κόστους, με ταυτόχρονη διασφάλιση των συμφερόντων του Δημοσίου, μέσω μιας
ηλεκτρονικής διαδικασίας χορήγησης, χωρίς να απαιτείται η φυσική παρουσία των αιτούντων σε
Δ.Ο.Υ..  Τέλος,  επισημαίνεται  ότι  σύμφωνα  με  το  ισχύον  θεσμικό  πλαίσιο,  σε  ότι  αφορά  το
αποδεικτικό  ενημερότητας,  ήδη  στην  πλειονότητα  των  περιπτώσεων  αυτό  χορηγείται
ηλεκτρονικά, όπως στις περιπτώσεις που η αιτούμενη ενημερότητα αφορά: α) οποιοδήποτε λόγο
και ο φορολογούμενος δεν έχει βεβαιωμένες οφειλές στη Φορολογική Διοίκηση, β)  κάθε νόμιμη
χρήση  πλην  είσπραξης  και  πλην  μεταβίβασης  ακινήτου  και  ο  φορολογούμενος  οφείλει  μη
ληξιπρόθεσμα,  ληξιπρόθεσμα  που  έχουν  υπαχθεί  σε  ρύθμιση  και  ο  φορολογούμενος  είναι
ενήμερος στην ρύθμιση,  ή εάν οι συνολικές οφειλές δεν υπερβαίνουν τα τριάντα ευρώ, γ) για
είσπραξη  χρημάτων  από  φορείς  του  Δημοσίου  Τομέα  (πλην  Κεντρικής  Διοίκησης)  και  ο
φορολογούμενος  οφείλει  μη  ληξιπρόθεσμα  ή  εάν  οι  συνολικές  οφειλές  δεν  υπερβαίνουν  τα
τριάντα ευρώ και γενικά σε περιπτώσεις όπου δεν απαιτείται ο υποχρεωτικός ορισμός ποσοστού
παρακράτησης επί του αποδεικτικού ενημερότητας. 
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